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Θέμα  :  Οι Απαντήσεις του επικεφαλής της Δημοτικής παράταξης Φυσάει Κόντρα στην Αγία 

  Παρασκευή κ. Π. Αντωνίου  στις προτάσεις μας για το Τεχνικό Πρόγραμμα & τον 

Προϋπολογισμό του Δήμου 

 

Επί αυτών που περιλαμβάνονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα & τον Προϋπολογισμό 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ 

Προβλέπεται περιορισμένη λειτουργία των Δημοτικών ιατρείων. Παραμένουν κλειστά τα Δημοτικά 

Ιατρεία Πευκακίων και Κοντόπευκου. Ζητάμε να προβλεφθεί η απαιτούμενη δαπάνη για την πλήρη 

επαναλειτουργία τους. Η περιοχή μας είχε 2 Δημοτικά ιατρεία στα Πευκάκια και το Κοντόπευκο για 

την προληπτική ιατρική και την αγωγή ζωής, που ο Δήμος έκλεισε το 2012 και το 2020 αντίστοιχα. 

Διεκδικούμε την άμεση επαναλειτουργία τους. Ιδιαίτερα την περίοδο αυτή της πανδημίας είναι 

απολύτως χρήσιμα και αναγκαία γιατί μπορούν να καλύψουν κενά του ΕΣΥ στην πρόληψη όπως είναι 

η καθημερινή και δωρεάν εκτέλεση διαγνωστικών τεστ κορονοϊού και  στην έγκυρη ενημέρωση για 

την αντιμετώπιση της πανδημίας. Επίσης ενημέρωση για την πρόληψη άλλων ασθενειών, βοήθεια για 

την απαλλαγή από βλαβερές συνήθειες όπως το κάπνισμα και εκτέλεση εκπαιδευτικών σεμιναρίων 

για πρώτες βοήθειες και άλλα.. 

 

Είμαστε υπέρ της λειτουργίας των Ιατρείων ειδικά την περίοδο αυτή της πανδημίας. 

 Ο Δήμαρχος λέει πως δεν έχει χρήματα και ταυτόχρονα ανέχεται την πολιτική της 

υποχρηματοδότησης των Δήμων. 

Με την πίεση φορέων και Δημοτικών κινήσεων μπορούμε να πετύχουμε το μέγιστο δυνατό 

αποτέλεσμα. 
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Συντήρηση  Δικτύου Ακαθάρτων 

 

Η δυσοσμία των φρεατίων στο Κοντόπευκο είναι πρόβλημα που διαιωνίζεται πολλά χρόνια χωρίς 

να έχει επιλυθεί. Τον χειμώνα αυτό πρέπει να γίνει ο καθαρισμός του συνόλου του αποχετευτικού 

δικτύου στο Κοντόπευκο με μέριμνα του Δήμου από την ΕΥΔΑΠ. Αν το έργο αυτό δεν 

περιλαμβάνεται στην προβλεπόμενη δαπάνη να παρακαλούμε να το προσθέσετε. Η σημερινή 

κατάσταση αποβαίνει σε βάρος της υγείας των κατοίκων. 

Συμφωνούμε μαζί σας, στο αυριανό Δημοτικό Συμβούλιο στα προ ημερησίας θέματα που θα 

θέσουμε  θα προστεθεί και αυτό. 

 

 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ  ΚΟΙΤΗΣ  ΡΕΜΑΤΩΝ 

Δερβενακίων και Τήνου υπάρχει ρέμα περίπου 100 μέτρων γεμάτο σκουπίδια. Γεμάτο σκουπίδια είναι 

και ο υπόλοιπος χώρος. Αν δεν περιλαμβάνεται στην προβλεπόμενη δαπάνη ο καθαρισμός και η 

οριοθέτηση της κοίτης να μεριμνήσετε να γίνει. Το θεσμικό πλαίσιο για τα ρέματα όσο μικρά και να 

είναι, επιβάλλει τον καθαρισμό τους και την οριοθέτηση της κοίτης του.  

Συμφωνούμε 

 

 

ΑΓΟΡΑ  ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ  

Πέραν του οικοπέδου της Πάρου είναι αναγκαία η απόκτηση των εξής οικοπέδων προκειμένου να 

χρησιμοποιηθούν ως ελεύθεροι χώροι: 

1. Παπάγου: Πρέπει να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες απόκτησης από το Υπουργείο Γεωργίας και 

να χρησιμοποιηθεί ως χώρο πρασίνου. Έως τότε, πρέπει να καλύψει ο δήμος τις ανάγκες 

κηπουρού για την καθαριότητα του χώρου. 

2. Παπαρρηγοπούλου: Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως χώρος πρασίνου. 

3. Δερβενακίων και Τήνου: Ένα τμήμα είναι ιδιόκτητο, ο Δήμαρχος μας είπε πως θα αγορασθεί 

όμως δεν βλέπουμε να προβλέπεται στον προϋπολογισμό. Είναι ανάγκη να αποκτηθεί από τον 

Δήμο και να χρησιμοποιηθεί ως χώρος πρασίνου.  

4. Τρίγωνο Θάλειας: Είναι ανάγκη να αναπλαστεί, ώστε να αντιπροσωπεύσει την εικόνα της πόλης 

μας  στην πολυσύχναστη διέλευση πολιτών όμορων Δήμων που χρησιμοποιούν το ΜΕΤΡΟ. 

 

Το τρίγωνο της «Θάλειας» πρέπει να αναπλαστεί, είναι η είσοδος στην πόλη από όσους 

χρησιμοποιούν το ΜΕΤΡΟ. 

Παπάγου : υπάρχουν επικίνδυνα σημεία όπου μπορεί να τραυματιστεί κάποιος. Ο χώρος πρέπει να 

καθαριστεί και αν θέλει ο Δήμος ας  βάλλει όργανα. 

 

 



ΜΠΑΛΟΝΙ  3
ου

 ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

Η χωροθέτηση του έργου καταψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο. Το μπαλόνι είναι ενεργοβόρο 

και είμαστε αντίθετοι στην κατασκευή του. 

Το Μπαλόνι είναι μια ανορθογραφία, δεν είναι για κατοικημένη περιοχή. Λέμε όχι στο Μπαλόνι. 

Λύση είναι το προπονητήριο για τα πευκάκια και τα αθλητικά σωματεία. 

 

ΙΟΛΑΣ 

Αποτελεί διεθνές τοπόσημο τέχνης, καθώς εκτός από τις συλλογές έργων που εμπεριείχε και τα 

δομικά του στοιχεία είναι κι αυτά έργα τέχνης. Διεκδικούμε : 

1. Την επιτάχυνση των έργων για την αξιοποίησή του.  

2. Την τακτική ενημέρωσή μας, με την συμμετοχή μέλους του ΔΣ στην σχετική επιτροπή του Δήμου 

και την κοινοποίηση στον σύλλογό μας της μελέτης ανάπλασης του κτιρίου. 

3. Ελεύθερη πρόσβαση των κατοίκων της Αγίας Παρασκευής στο προαύλιο του Μεγάρου αφού 

καταστεί ασφαλής, ώσπου ν΄ αρχίσουν οι εργασίες και κατά τη διάρκεια των εργασιών στο βαθμό 

που δεν αποτελεί παρακώλυση του έργου και φυσικά μετά την αποπεράτωσή του. 

 

Ούτε ο Δήμος δεν ξέρει τι θέλει να κάνει με τον ΙΟΛΑ. Να γίνει ελεύθερος χώρος πρασίνου και 

πολιτιστικών εκδηλώσεων.  

Η Δημοτική αρχή αρνείται να δώσει τον χώρο για εκδηλώσεις, με μεγάλη πίεση καταφέραμε να 

κάνουμε μια προβολή ταινίας. Μέχρι να φτιαχτεί δεν μπορεί να είναι κλειστός ο χώρος. 

 

 

ΠΛΕΟΝ αυτών που περιλαμβάνονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα η περιοχή Κοντόπευκου – 

Παράδεισου – Πευκακίων έχει ανάγκη και τα εξής : 

 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - Υγεία Ασφάλεια Καθαριότητα 

A. Αθλητικό κέντρο Πευκακίων. Το έργο όπως παρουσιάστηκε δεν έχει χαρακτηριστικά ήπιας 

ανάπτυξης και περιβαλλοντικής ευαισθησίας. Αντίθετα, μας δίνει την εικόνα υπερεκμετάλλευσης 

του διατιθέμενου χώρου, με ελάχιστους χώρους πρασίνου και με υπερανάπτυξη αθλητικών 

γηπέδων, που παραπέμπει στην  δημιουργία ενός υπερτοπικού αθλητικού κέντρου και όχι σε ένα 

τοπικό αθλητικό κέντρο ήπιων δραστηριοτήτων, φιλικό και συμβατό με το αμιγώς οικιστικό 

χαρακτήρα της περιοχής. 

 



Χώρος πρασίνου και αναψυχής αλλά και χώρος ήπιων αθλητικών εγκαταστάσεων. Όχι σε 

ΣΔΙΤ, να χρηματοδοτηθεί από το κράτος. 

 

B. ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟ ΔΗΜΟΥ :  Μικρός και ακατάλληλος ο χώρος που βρίσκεται το 

Αμαξοστάσιο. Άμεσα πρέπει να μεταφερθεί σε άλλο, κατάλληλο  χώρο. Μέχρι να γίνει η 

μετεγκατάσταση  να ληφθεί μέριμνα για την υγειονομική επάρκεια του χώρου. 

Για τα προβλήματα του αμαξοστασίου έχουν μιλήσει και οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Την ευθύνη 

την έχει η Δημοτική αρχή. Η Θέση που θα επιλεγεί πρέπει να τηρεί όλες τις προϋποθέσεις που 

προβλέπονται από την Νομοθεσία. 

Συνολικά η διαχείριση της καθαριότητας έχει προβλήματα. 

 

ΚΛΑΔΕΜΑΤΑ   :    Προβληματική η κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στις συνοικίες μας εξ 

αιτίας της αδυναμίας του δήμου μας να απομακρύνει τα κλαδέματα. Ήταν πράγματι μεγάλος ο 

όγκος των κλαδιών φέτος (λόγω Μήδειας) σε κάθε περίπτωση όμως, ο Δήμος όφειλε να τα 

απομακρύνει σε εύλογο χρόνο. Να δημιουργηθούν οι αναγκαίες υποδομές για το μέλλον. Ο 

Κανονισμός Καθαριότητας πρέπει να γίνει σαφέστερος στην διαδικασία απομάκρυνσης των 

κλαδεμάτων. 

Υπάρχει ζήτημα και για το υπερβολικό κόστος αλλά και για την αδυναμία του Δήμου να 

μαζέψει τα κλαδιά ώστε  να μην προσφεύγει στον ιδιώτη. 

Μέρος της ξυλείας από τα κλαδέματα μπορεί να αξιοποιηθεί ως καύσιμη ύλη. 

 

 

C. ΑΤΤΙΚΗ  ΟΔΟΣ  και η AΤΤΙΚΟ  ΜΕΤΡΟ :   H «Αττική Οδός» και η «Aττικό Μετρό» 

ουδέποτε αποκατέστησαν  το περιβαλλοντικό ισοζύγιο, αναπλάθοντας και φυτεύοντας τα 

σκεπαστά μέρη της Περιφερειακής Υμηττού και των ελεύθερων χώρων που προέκυψαν από τα 

έργα τους. Να μεριμνήσει ο Δήμος ώστε να υποχρεωθούν οι ως άνω εταιρείες σε : 

1. Συνολική ανάπλαση όλων των σκεπαστών τμημάτων της «Αττικής οδού», προσθήκη  

επαρκούς χώματος και εκτεταμένη δενδροφύτευση με υψηλό, αειθαλές, ελληνικό πράσινο 

2. Σκίαση σε όλη την έκταση του Παρκινγκ του Μετρό με  υψηλό πράσινο που θα φυτευτεί σε 

ανάλογες ζαρντινιέρες 

3. Αναπλάσεις των κεντρικών δρόμων προκειμένου να γίνουν πιο φιλικοί και πράσινοι 

4. Μαζικές δενδροφυτεύσεις όλων των διαθέσιμων χώρων (τμημάτων που έχουν απομείνει από 

τα έργα της «Αττικό Μετρό και Αττικής οδού», διευρύνσεις πεζοδρομίων κτλ) 

D. Αυτόματο πότισμα και συντήρηση του υπάρχοντος πρασίνου 

 

Συμφωνούμε με τις προτάσεις σας. 

 

ΒΙΩΣΙΜΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

 

1. Βιοκλιματική ανάπλαση, ένα έργο κόστους εκατομμυρίων ευρώ, που ήταν στολίδι για την πόλη  

μας και το βλέπουμε καθημερινά να φθείρεται. Οι φθορές που δημιουργούνται λόγω της χρήσης 

(ξερίζωμα δέντρων, σπάσιμο φωτιστικών, κολωνάκια κλπ) δεν έχουν επισκευαστεί μέχρι σήμερα, 

παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες μας.  

 



Άμεση ένταξη του έργου συντήρησης στο τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό. Η 
κάτω περιοχή, ο Παράδεισος, τα Πευκάκια, το Κοντόπευκο είναι γενικώς παραμελημένες 
γειτονιές της πόλης. Να τους δοθεί μεγαλύτερη προσοχή. Όμορφα έργα πρέπει και να 
συντηρούνται για να μη διαλύονται 

 

2. Η ΓΑΡΥΤΤΟΥ  εξακολουθεί να παρουσιάζει εικόνα του τριτοκοσμικού δρόμου, γεμάτη 

λακκούβες, χωρίς πεζοδρόμια, με σημεία μείωσης του πλάτους της απαγορευτικά για τη διέλευση 

των οχημάτων σε δύο λωρίδες και επικίνδυνη για πεζούς. Στερείται αποχέτευσης ομβρίων, 

πλημμυρίζει στις βροχές και κλείνει από την άναρχη στάθμευση. Επίσης να αποκτήσει στο τέλος 

της διέξοδο αριστερά, προς την πλατεία της Αγίας Παρασκευής και δεξιά προς Χαλάνδρι όπως 

είναι με υποχρεωτική πορεία  σήμερα  

Η Γαρυττού είναι μια πληγή. Δρόμος χωρίς πεζοδρόμια, αγωγό ομβρίων κλπ. 

 

3. Να συντηρηθούν δρόμοι, πεζοδρόμια και ποδηλατοδρόμοι  ανάλογα με τη σοβαρότητα της 

επικινδυνότητας και της λειτουργικότητάς τους με προτεραιότητα τη  Γαρυττού καθώς και 

την Αγίας Τριάδος. 

4. Πρέπει να μπουν φανάρια : 

a. στη διάβαση  Παναγούλη στο ύψος του 9
ου

 Δημοτικού, που θ’ ανάβουν τις ώρες 

προσέλευσης και αποχώρησης των παιδιών σχολεία τους  

b. στην Δερβενακίων κα Χρ . Σμύρνης (σχολεία και Εκκλησία)  

c.  Δερβενακίων στο ύψος της οδού Ψαρών &  

d. Ψαρών και  Αγίας Τριάδος. 

5. Η μετακίνηση ΑΜΕΑ συμπολιτών μας είναι απαγορευτική λόγω της ακαταλληλότητας πολλών 

πεζοδρομίων. Η έξοδος προς Γαρυττού στο Σταθμό της Πλακεντίας δεν έχει ράμπα. 

6. Η απόφαση της ΜΕΤΡΟ να καταργήσει το ελεύθερο παρκινγκ στους σταθμούς Πλακεντίας & 

Χαλανδρίου και να τα παραδώσει σε ιδιώτες, δημιούργησε αφόρητη κατάσταση στους δρόμους 

μας. Είναι παράλογο να είναι σχεδόν άδεια τα παρκινγκ και τα ΙΧ να πλημμυρίζουν τους γύρω 

δρόμους. Μέχρι να λογικευτεί η ΜΕΤΡΟ ΑΕ ο Δήμος πρέπει να μεριμνήσει για ελεγχόμενη 

στάθμευση με κάρτα κατοίκου. 

7. Αστικές συγκοινωνίες με μηδενικό ενεργειακό αποτύπωμα ( ηλεκτρικά λεωφορεία ) και με 

αξιοπιστία στα δρομολόγια για να δώσουν κίνητρο στη μετακίνηση δίχως  ΙΧ. Πρέπει να 

τοποθετηθούν στέγαστρα σε όλες τις στάσεις. 

 

Συμφωνούμε με τις προτάσεις σας. 

Η γύρω περιοχή έχει συμφορηθεί με πάρα πολλά αυτοκίνητα λόγω της τιμής του parking. 
Εμείς εξαρχής λέγαμε να μην κοστίζει η στάθμευση, τα κέρδη της εταιρίας είναι ήδη πολλά. 
Ειδικά σήμερα με την ακρίβεια στα ύψη θα πρέπει η Δημοτική Αρχή να το απαιτήσει. 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ 

 

Οι περιοχές μας στερούνται παντελώς οποιουδήποτε χώρου πολιτισμού, καθώς όλες αυτές οι 

δραστηριότητες (Κινηματογράφος, Εργαστήρια Τέχνης,  Ωδείο, Θεατρικές ομάδες και λοιποί 

ανάλογοι χώροι) συσσωρεύονται στις πάνω περιοχές. Υπάρχει παντελής έλλειψη χώρων 

επικοινωνίας (χώροι συναθροίσεων, στέκια, χώροι   στέγασης των τοπικών  συλλόγων). 

1. Πολιτιστικά κέντρα στο Κοντόπευκο, τον Παράδεισο και τα Πευκάκια. Στο Κοντόπευκο 

να αξιοποιηθεί το κληροδότημα ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ. 



2. Μεταφορά τμημάτων των πολιτιστικών δραστηριοτήτων του ΠΑΟΔΑΠ που ήδη 

λειτουργούν και  στις δικές μας περιοχές. 

3. Συνεργασία του Δήμου με την ΕΡΤ  ν’ αναβιώσει ο θεσμός «Summer time» στο 

προαύλιο  του Ραδιομεγάρου. 

4. Να κατασκευαστούν από το Δήμο στις πλατείες  καλαίσθητες επιφάνειες για τις ανάγκες 

επικοινωνίας των συλλογικοτήτων της περιοχής  μας, που  απαιτούν την ανάρτηση του 

έντυπου υλικού δίχως να ρυπαίνεται το περιβάλλον 

Το κληροδότημα ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την στέγαση Δημοτικών ιατρείων. 

Sumertime : Συμφωνούμε 

Πρέπει να δούμε και την ανάγκη διεύρυνσης των κριτηρίων πρόσβασης των συμπολιτών μας στις 

κοινωνικές δομές. 

ΝΑΙ στα πλαίσια. 

 

 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 

Δεν υπάρχουν ελεύθεροι χώροι άθλησης. Τα γήπεδα των Σχολείων παραμένουν συνήθως 

κλειστά καθώς δεν διαθέτουν φύλακα. Στην πλατεία ΙΟΛΑ δεν υπάρχουν όργανα γυμναστικής. 

1. Να ανοίξουν τα γήπεδα των Σχολείων αφού τοποθετηθούν φύλακες 

2. Να απελευθερωθούν για τους κατοίκους  οι υπάρχοντες χώροι άθλησης έστω και για κάποιες 

ώρες. 

3. Να κατασκευαστεί  προπονητήριο μηδενικού ενεργειακού αποτυπώματος για τις ανάγκες των 

αθλητικών ομάδων. 

4. Να εμπλουτιστούν οι  πλατείες με όργανα γυμναστικής, όπου αυτό είναι εφικτό 

5. Να επεκταθούν οι ποδηλατόδρομοι με αναπλάσεις των κεντρικών δρόμων ώστε να  έχουν 

συνέχεια σε όλη την πόλη 

 

Να ανοίξουν οι αυλές των σχολείων για τις ανάγκες άθλησης των κατοίκων όλων των ηλικιών. Να 

βρεθεί χρόνος για τους κατοίκους και στις οργανωμένες αθλητικές εγκαταστάσεις. 

……………………………………………………………………………………………….. 


